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Ζάκυνθος: Άρχισε η αποκατάσταση στο 
Καστρομονάστηρο των Στροφάδων
/ Ιερές Μονές

Αγιασμός για την έναρξη των εργασιών αποκατάστασης του 
Καστρομονάστηρου των Στροφάδων τελέστηκε χθες το πρωί (26 Μαΐου 
2022) από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ζακύνθου κ. Διονύσιο και τον 
Μητροπολίτη Δωδώνης κ. Χρυσόστομο.

Παρόντες στην τελετή ήταν μόνο ο Δήμαρχος του νησιού, Νικήτας Αρετάκης και 
οι εργάτες που βρίσκονται ήδη στα Στροφάδια για την εκτέλεση των εργασιών.

Σε δηλώσεις του στο ΙΟΝΙΑΝ, ο Σεβ. Μητροπολίτης Δωδώνης τόνισε ότι θα 
συνεχίσει να αγωνίζεται για την ολοκλήρωση του έργου. «O αγώνας αρχίζει να 
ολοκληρώνεται… Η ολοκλήρωση του έργου θα είναι η επιβράβευση των κόπων, 
των επιθυμιών, της προσευχής μας. Όλα τα πράγματα έχουν μια αρχή και ένα 
τέλος. Ελπίζω και εύχομαι και θα αγωνιστούμε να το δούμε ολοκληρωμένο».
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Όσον αφορά το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου, συμπλήρωσε: «Τρία χρόνια 
είναι το συμβόλαιο αλλά βλέπετε οι αποστάσεις και οι συνθήκες δεν είναι πάντα 
ευνοϊκές… Ο εργολάβος θα πρέπει να φέρνει τα υλικά, τους ανθρώπους, τα πάντα 
διανύοντας μια μεγάλη απόσταση από την ξηρά, όμως όπου υπάρχει ένα θέλω, 
υπάρχουν χίλιοι δρόμοι! Το Καστρομονάστηρο φτιάχτηκε τον 13ο αιώνα από 
τους Παλαιολόγους, για να καλύψει τις ανάγκες των μοναχών, σε αυτό το 
πουθενά του πελάγους. Είναι πολύ σημαντικό αυτό το έργο. Δεν γίνεται 
να φτιάχνουν τον 13ο αιώνα αυτό το μεγαλούργημα και εμείς να το 
αφήνουμε να καταρρέει… Είναι αδιανόητο. Για αυτό αγωνίστηκα και θα 
συνεχίσω να αγωνίζομαι για την ολοκλήρωση του, για να κάνουμε τον 
αγιασμό επί την ολοκλήρωση του έργου».

Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Ν. Αρετάκης, δήλωσε: «Είμαι τυχερός που ήρθα 
στον αγιασμό. Είμαι μέλος της Επιτροπής του Διαγωνισμού για τα έργα που 
γίνονται. Ήθελα να δω τι ακριβώς θα γίνει. Είμαι πολύ ενθουσιασμένος από την 
εξέλιξη αυτής της εργολαβίας και πιστεύω ότι πολύ σύντομα θα έχουμε ένα 
ολοκληρωμένο έργο που είναι απαραίτητο για τη Ζάκυνθο και τον πολιτισμό μας. 
Είναι τεράστια η σημασία του έργου και πιστεύω ότι θα πρέπει μετά, όταν 
ολοκληρωθεί, να αξιοποιηθεί αυτή η περιοχή και να είναι πιο εύκολη η επικοινωνία 
της με το νησί της Ζακύνθου. Το έχω συζητήσει με τον Σεβασμιότατο και πιστεύω 
ότι θα καταλήξουμε σε αυτό».

Εκπροσωπώντας την αδελφότητα της Ιεράς Μονής Αγίου Διονυσίου Ζακύνθου,ο 
Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Κονίδης μετέφερε το χέρι του Αγίου Διονυσίου από την 
Ζάκυνθο για την τέλεση του αγιασμού.

Σημειώνεται πως στις Στροφάδες έζησε και ο Άγιος Διονύσιος ο εκ Ζακύνθου, 
Επίσκοπος Αιγίνης.
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